数据挖掘技术在软件工程中的应用研究

吴紫琪,周颖,舒琴

中国建筑第八工程局有限公司总承包公司 上海

【摘要】本文以软件工程中数据挖掘技术的有效应用为探讨主题,对数据挖掘技术的基本概念进行详细分析,从实现多元化数据信息的高效整合、提高数据传输准确性与缩短处理时间三方面阐述数据挖掘技术在软件工程中的作用。传输与存储信息数据是软件工程的核心业务要求,在开发、优化软件的过程中,技术人员需要以满足多样化的使用需求为基准,将其适用层场景不断丰富,促使用户获得更好的应用体验。数据挖掘是人工智能技术的重要组成部分,其具有高效提取与整合数据信息的能力,在软件工程中对这项技术予以有效运用,不仅有助于软件开发机制的完善化构建,还能够加强软件工程针对性特征。

【关键词】数据挖掘技术; 软件工程; 应用

Application of data mining technology in software engineering

Ziqi Wu, Ying Zhou, Qin Shu

China Construction Eighth Engineering Bureau Limited General Contracting Company Shanghai

[Abstract] This paper discusses the effective application of data mining technology in software engineering, analyzes the basic concepts of data mining technology in detail, and expounds the role of data mining technology in software engineering from three aspects: realizing efficient integration of diversified data information, improving data transmission accuracy and shortening processing time. The transmission and storage of information and data is the core business requirement of software engineering. In the process of software development and optimization, technicians need to constantly enrich their application layer scenarios to enable users to obtain a better application experience based on meeting diversified use needs. Data mining is an important part of artificial intelligence technology, which has the ability to efficiently extract and integrate data information. Effective application of this technology in software engineering not only helps to perfect the construction of software development mechanism, but also can strengthen the targeted features of software engineering.

Keywords data mining technology; Software engineering; Application

1 数据挖掘技术概述

要实现数据挖掘在软件工程中的深入渗透与灵活运用,关键在于技术人员在思想理念与思维模式层面上的转变,即需要对数据挖掘技术具有正确认知,抓住应用技术的要点,以此为基础准确地梳理后续的技术应用流程,能够创新并针对性地改进使用方法。数据库的飞速发展为存储各类型数据信息提供了十分便利的技术条件,无论是图像音频,还是视频资料,存储大体量数据的难度已经逐渐降低。为了进一步提高提取数据、传输信息的交互效率,确保用户的多元化需求得到满足,选择将数据挖掘技术应用到软件工程这一有效途径,以达到快速获

取数据、实时交互有效数据的目的。与此同时,在智能技术手段的支持下,还可以对相关活动进行预测。整合信息是数据挖掘的核心技术手段,现阶段其已发展到较为成熟的时期,借助于完整的算法程序,其具有统计与分析大量冗余数据的功能,还能够实现精准的检索与处理,最后达到高效整合有效数据信息的目的。在处理数据源的过程中,其所属类型不会对数据挖掘技术的应用产生限制,因而在管理信息与查询信息等方面,其能够顺利地开展一系列的处理工作。除此以外,还能够提供科学合理的决策支持与数据预测。对于软件工程来说,在开发新软件、优化软件功能方面,数据挖掘技术带来

的支撑力量是十分显著的,从有效性与针对性两方 面促进软件开发质量的大幅提升,切实推动了以数 据挖掘为核心的软件在交通与金融等行业领域的广 泛应用。

借助于对数据挖掘技术的合理运用,优化软件工程计划方案合理性的实践成效也大大提升,在软件工程的设计与规划阶段,涉及的工作环节较为复杂,需要调配技术应用、人力资源与资金等,应用数据挖掘能够构建与之对应的改进机制,对存在的问题与误差等进行纠错与纠偏,以便在第一时间对软件的整个运行过程进行监察,进而快速判定其是否出现漏洞,获取的数据资料作为日后优化处理的参考依据,实现对软件工程的针对性调整与管理。对数据挖掘技术的充分运用带来的是更为便利的作业条件,软件检测的固定周期也大幅缩短,大幅节约了在运行检测方面的投入成本,管控整体软件工程的实践难度显著降低。

2 软件工程中应用数据挖掘技术的重要作用

2.1 实现多元化数据信息的高效整合

数据挖掘技术的结构系统较为复杂,涵盖较多的应用功能,例如得到广泛运用的数据处理,或是指令性收集并整理分类多类型的数据信息等。在存储与归纳指定的信息时,也可以依照一定的类别规则。由此可见,在面对具有多样性与复杂性特征的数据信息,数据挖掘技术依然可以实现规范化、系统化管理,软件工程中数据挖掘技术的应用于人们搜集、查阅自身所需的信息资源。将数据挖掘与软件工程相结合,关键在于达到高效性、便捷化整合数据信息的目的,以便于企业的工作人员对整体资源架构具有全方位的了解,准确掌握数据与信息的管理现状。

2.2 提高数据信息传输准确性

运算数据也是数据挖掘技术的突出性功能之一,通过观察与分析传统数据信息系统的实际使用效能可以发现,在数据运算的过程中,其往往需要投入较多的资金成本,并耗费一定的运行时间。若需要运算规模体量较大的数据信息,运行系统很可能会出现卡壳、瘫痪等严重问题,甚至破坏重要的数据信息。在研究解决此类问题的过程中,可以发现对数据挖掘技术的合理运用是一种有效途径,通过优化与改进系统整体架构,缩短其数据处理的运

行时间,避免因故障问题而丢失数据信息,加强落 实实效性为先的数据处理原则。若需要运算的信息 数据体量较大,难以充分利用所有数据,可以借助 于数据挖掘技术开展精准性运算,剔除长期留存的 没有实用价值的数据信息,避免其对整个系统的运 行效率产生制约或负面影响。只需将有价值的数据 信息予以留用即可,进一步提高软件系统运行效率, 以及数据处理质量。

2.3 数据信息处理时间的缩短

将数据挖掘技术应用到软件工程中有利于缩短处理信息数据耗费的时间,将杂乱无章的资源内容进行科学化分类处理,以达到快速转换、调用所需数据的目的。与此同时,在深入挖掘、分类处理数据的过程中,数据挖掘技术的实用效率更高,还具有第一时间清理模糊数据的功能,优化软件系统内存环境,确保现存数据的使用价值进一步提升。在搜集并获取到自身所需的数据信息后,以往人们普遍需要予以反复核对,确认自身得到的是真实的数据内容,应用数据挖掘可以省去人为检查这一环节,其智能化核对数据的运行效率更高,有助于节省自主核验时间。

3 软件工程中数据挖掘技术的有效应用

3.1 系统结构

在软件工程中应用数据挖掘技术时,可以遵循 含有三个主要阶段的规范流程有序开展:一是预处 理数据、二是数据挖掘、三是评估模式和表示知识。 在第一阶段内, 要想有效提升获取原始数据的作业 效率,关键在于对任务处理对象的精准划分与明确, 确保获取的数据信息能够满足软件工程的建构要 求。与此同时,还需借助于其数据清洗功能,面对 参差不齐的原始数据,对其存在的漏洞与缺陷:数 据挖掘技术模型对性弥补,争取获得更为完整的数 据内容。在从数据库中抽取数据时,需要注意信息 内容是否与软件工程的建构任务相符。若需要转换 数据,应注重强调准确转化数据原有的格式,确保 数据信息的适用性满足软件要求。挖掘数据是软件 工程的核心作业环节,这需要技术人员预先完成挖 掘任务与目标的制定。在划分数据类别、开展评价 总结时, 需要选择适宜的运算方法, 合理推敲获取 的数据结果。评估模式、知识表示是表达挖掘成功 的一种有效途径, 其所遵循的衡量标准是兴趣度的 高低,确保识别数据表达的功能水平有效提升。若要实现数据挖掘技术在软件工程中的进一步优化运用,可以以系统结构为着手点,一是对软件工程中是否存在克隆代码进行检测,在现行软件编制标准下,克隆代码主要是复制某一串代码,达到转移代码的目的。这样开发软件的作业周期会大幅缩短。但站在软件运行的角度来看,在实际克隆时,往往需要略微修改部分代码,确保运行软件程序的流畅度更高。因而,灵活运用数据挖掘技术可以准确、高效检测软件代码。二是数据信息挖掘法,其主要原理是对比并分析软件系统内存在的各个关键节点,依托于重建候选集,达到完善处理软件横切点的最终效果,促使编写与改进原有代码的完成效率更高,为开发软件工程提供便利,在编写软件代码方面缩减成本费用^[5]。

3.2 软件管理

难度大是软件工程项目管理的主要特点,若将数据技术应用到软件工程的管理工作中,可以从两方面分析并总结其具体表现,一是挖掘组织关系,二是挖掘版本控制信息。挖掘组织关系的核心与关键点在于对人力资源的合理调度,尤其是在工程建构的进行过程中,人与人之间存在的信息交互规模是十分庞大的。为了有效避免其出现严重不可控的紊乱现象,可以灵活运用数据挖掘技术,重新规整并梳理其内在的组织关系,为进一步展开软件管理工作奠定良好基础。

挖掘版本控制信息是软件项目管理的重要环节,以文件内容为基础,将其在某一阶段内的变化趋势完整地呈现出来,便于工作人员查看文件各个版本的具体修订情况。除此以外,引入数据挖掘技术的根本目的是为软件项目管理提供有力的技术支撑,以便在后期管理阶段,实现对维修成本的合理管控,最大程度上降低成本支出。

现阶段,系统程序与现实应用的协同发展是软件工程的重要发展趋势,在开发与研制新型的软件产品时,一方面需要严格遵循各项参数指标,另一方面还需达到各类功能要求的规范标准,这大幅增加了开发软件的实践难度。对数据挖掘技术的灵活

运用能够紧密结合数据库系统,将其内在信息的应用价值最大化发挥出来,为软件工程程序开发的进步奠定基础。在深层次的挖掘信息数据时,数据挖掘技术还具有实时更新数据的作用,在质量层面上开发出的软件价值更高、实用性更好,原有的操作流程得到针对性优化。

4 总结

随着软件工程在各行业领域内的深入渗透与广泛应用,其显露出的对技术支持力量的渴求是不容忽视的,要实现数据挖掘技术在软件开发、故障检测等环节中的高效运用,还需技术人员做出进一步的研究与探索。

参考文献

- [1] 金巨波, 葛雷 ,徐秀丽. 计算机数据挖掘技术的开发及 其应用 [J]. 浙江水利水电学院学报 ,2019,31(06):68-72.
- [2] 贾淑滟. 试论数据挖掘技术在软件工程中的应用[J]. 山西广播电视大学学报,2019,24(04):79-82.
- [3] 李高杰. 软件工程中数据挖掘技术的应用与研究[J].无线 互联科技、2019,16(21):141-142.
- [4] 魏凡其.数据挖掘技术在软件工程中的应用 [J].计算机 产品与流通,2019(10):20.
- [5] 郭竑晖 , 钟智慧. 电信客户关系管理中应用数据挖掘技术的研究 [J]. 电脑知识与技术 ,2019,15(22):5-7.

收稿日期: 2022 年 10 月 12 日 **出刊日期:** 2022 年 11 月 16 日

引用本文: 吴紫琪,周颖,舒琴,数据挖掘技术在软件工程中的应用研究[J]. 工程学研究,2022,1(5):48-50

DOI: 10.12208/j.jer.20220162

检索信息: RCCSE 权威核心学术期刊数据库、中国知网(CNKI Scholar)、万方数据(WANFANG DATA)、Google Scholar 等数据库收录期刊

版权声明: ©2022 作者与开放获取期刊研究中心 (OAJRC)所有。本文章按照知识共享署名许可条款发表。https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

